



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ**  
**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

**Από το πρακτικό της 21<sup>ης</sup> Έκτακτης μέσω τηλεδιάσκεψης Συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής**  
**ΑΡ. ΑΠΟΦ. 267/2024**

**Λήψη απόφασης για την υποβολή ή μη αιτήματος χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: «Ενίσχυση Πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών Δήμου Σπάτων – Αρτεμίδος» στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024» του Πράσινου Ταμείου.**

Στα Σπάτα σήμερα 5 Ιουνίου 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10.00 π.μ. η Δημοτική Επιτροπή συνήλθε σε έκτακτη μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση, ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ.: 19154/4-6-2024 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, η οποία κοινοποιήθηκε στα Τακτικά και Αναπληρωματικά Μέλη με το από 4.06.24 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.

Διαπιστώθηκε απαρτία, με την παρουσία 6 μελών από συνολικά 7 μέλη και ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

**Παρόντες**

κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος	Δήμαρχος – Πρόεδρος
κ. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου	Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου	Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου	Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής
κ. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου	Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου	Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής

**Απόντες**

κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη	Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής
---------------------------------	---

**Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις**

Καμία.

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα. Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Το θέμα θεωρείται κατεπείγον, λόγω α) προθεσμίας της υποβολής του σχετικού με την εισήγηση αιτήματος για τη χρηματοδότηση του Δήμου από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ έως 20/06/2024 και ώρα 18:00 και β) του περιορισμού υποβολής μιας (1) μόνο Πρότασης για κάθε Δήμο.

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης είτε τα εξής:

Μας διαβιβάσθηκε από τη Δ/νση Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολιτικής Προστασίας το υπ' αριθμ. πρωτ. 19181/4-6-2024 έγγραφο, το οποίο έχει ως εξής:

Έχοντας υπόψη:

1. την υπ' αριθ. πρωτ. 2740/16.05.2024 πρόσκληση του ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (κωδικός πρόσκλησης: ΔΑΠ6) με τίτλο «**Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε ΟΤΑ Α' βαθμού με περιστασιακά δάση**» με την οποία καλούνται οι Δήμοι της χώρας να υποβάλλουν προτάσεις χρηματοδότησης, σύμφωνα με τον Οδηγό Διαχείρισης του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024», Έκδοση 1.0 Μάιος 2024, Άξονας Προτεραιότητας 6 (Α.Π. 6) «**Χρηματοδότηση δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 10 μέτρων περίξ οικισμών εντός ή πλησίον δασών και δασικών εκτάσεων υψηλής επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών**».

Ο στόχος της Δράσης είναι να παρασχεθούν τα κατάλληλα χρηματοδοτικά μέσα, ώστε οι δικαιούχοι Δήμοι να παρέμβουν, με εργασίες που θα έχουν καταγραφεί σε σχετική Τεχνική Έκθεση – η οποία συντάσσεται από

ειδικούς επιστήμονες - για τη δημιουργία αντιπυρικών ζωνών μέσου πλάτους δέκα (10) μέτρων περίξ των οικισμών, εντός ή πλησίον δασών και δασικών εκτάσεων, υψηλής επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών για την αποτελεσματικότερη πυροπροστασία αυτών (οικισμών) .

Για κάθε ΟΤΑ Α΄ Βαθμού υπάρχει ο περιορισμός της υποβολής **μίας (1) μόνο πρότασης**.

2.τον Οδηγό διαχείρισης του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «Προστασία και αναβάθμιση δασών 2024» (ΑΔΑ: Ρ3Θ846Ψ844-ΝΕΨ), κατά τον οποίο το περιεχόμενο των προτάσεων χρηματοδότησης απαιτεί:

— σύνταξη και ηλεκτρονική υποβολή Τεχνικού Δελτίου σύμφωνα με το υπόδειγμα του Οδηγού του Προγράμματος και

— σύνταξη Τεχνικής Έκθεσης,

ενώ η διαδικασία αξιολόγησης προβλέπει την **άμεση αξιολόγηση** εφόσον πληρούνται τα κριτήρια – πληρότητα πρότασης επιλέξιμες παρεμβάσεις. Το συνολικό ύψος χρηματοδότησης του προγράμματος ανέρχεται σε 30.000.000,00 €, ενώ ο προϋπολογισμός της υποβληθείσας πράξης θα διαμορφωθεί σύμφωνα με τις εργασίες που θα προβλεφθούν στη σχετική Τεχνική έκθεση.

3.Την αρμοδιότητα της Δημοτικής Επιτροπής να «Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους, πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε άλλου φορέα και αποφασίζει, όπου απαιτείται, για την αποδοχή χρηματοδότησης ή επιδότησης ή επιχορήγησης πράξεων που εντάσσονται στα πάσης φύσεως αναπτυξιακά προγράμματα ή προγράμματα επιχορήγησης» σύμφωνα με το άρθρο 72 του ν. 3852/2010 και 74<sup>Α</sup>, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

**Εισηγούμαστε στην Δημοτική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά με :**

Α. Την έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο “Ενίσχυση Πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος” σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ. αριθ. πρωτ. 2740/16.05.2024 Πρόσκληση, στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024» του Πράσινου Ταμείου

Β. Την έγκριση του Τεχνικού Δελτίου και αναπόσπαστο μέρος της παρούσας με την περιγραφή των εργασιών και των θέσεων, ενδεικτικού προϋπολογισμού 235.885,44€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%

Γ. Τη δέσμευση για αναμόρφωση του Προϋπολογισμού και εγγραφή της πράξης σε αντίστοιχο κωδικό, εφόσον αυτή εγκριθεί.

Δ. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου, ως νόμιμου εκπροσώπου του Δήμου, για την υπογραφή εγγράφων σχετικών με την υπ. αριθ. πρωτ. 2740/16.05.2024 πρόσκληση χρηματοδότησης του Πράσινου Ταμείου.

Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ΄ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Α.Εγκρίνει την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο “Ενίσχυση Πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος” σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ. αριθ. πρωτ. 2740/16.05.2024 Πρόσκληση, στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024» του Πράσινου Ταμείου,

Β.Εγκρίνει το Τεχνικό Δελτίο και αναπόσπαστο μέρος της παρούσας με την περιγραφή των εργασιών και των θέσεων, ενδεικτικού προϋπολογισμού 235.885,44€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%,

Γ.Την δέσμευση για αναμόρφωση του Προϋπολογισμού και εγγραφή της πράξης σε αντίστοιχο κωδικό, εφόσον αυτή εγκριθεί.

Δ.Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο, ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου, για την υπογραφή εγγράφων σχετικών με την υπ. αριθ. πρωτ. 2740/16.05.2024 πρόσκληση χρηματοδότησης του Πράσινου Ταμείου.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου
2. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου
3. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου
4. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου
5. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου